
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 492
van PETER VAN ROMPUY
datum: 2 mei 2016

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Participatiemaatschappij Vlaanderen  -  Financiering chemiebedrijf Avantium

Op 15 maart 2016 kondigden Avantium en BASF aan dat ze een intentieverklaring 
hebben ondertekend voor de oprichting van een joint venture, bedoeld voor de productie 
en marketing van de hernieuwbare chemische bouwsteen FDCA, alsook voor de 
marketing van PEF.

Avantium haalt hiertoe 20 miljoen euro op in een financieringsronde geleid door PMV 
(Participatiemaatschappij Vlaanderen). De fondsen zullen worden aangewend in het 
kader van de commercialisering van de YXY-technologie voor de productie van 
verpakkingsmateriaal op 100% biologische basis. 

1. Wat zijn de details van deze financieringsronde? Wat was de taak van PMV? 

2. Hoeveel middelen investeerde PMV hierin?

3. Hoe verloopt de verdere opvolging?

4. Hoe verklaart de minister de rol van PMV?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 492 van 2 mei 2016
van PETER VAN ROMPUY

1. Gezien de Geheimhoudingsovereenkomst die getekend werd door PMV-TINA 
CommVA en het bedrijf enerzijds en de gesprekken die gevoerd worden met 
industriële partijen anderzijds kunnen geen details van de financiering 
bekendgemaakt worden. Wij kunnen wel verwijzen naar het persbericht dat 
uitgestuurd werd op het moment van de investering waarin staat dat het bedrijf €20 
miljoen financiering opgehaald heeft in een ronde die geleid werd door PMV. 

2. PMV-TINA investeerde €10 miljoen van de totale €20 miljoen financiering. Deze 
ronde maakt echter deel uit van een bredere financiering van het bedrijf en de 
investering van PMV-TINA zal ook andere middelen mobiliseren.

3. Zoals in alle dossiers in het TINA-fonds heeft PMV een vertegenwoordiging in de raad 
van bestuur van het bedrijf.

4. De investering in Avantium is gebeurd vanuit het TINA-fonds. PMV-TINA investeert in 
vernieuwende technologieën met internationaal potentieel die een impact kunnen 
hebben op het economische weefsel van Vlaanderen. Een bedrijf als Avantium dat 
zich door toedoen van de investering vanuit PMV – en andere flankerende 
maatregelen – in Vlaanderen vestigt en een belangrijke rol zal spelen in de 
chemische waardeketen in Vlaanderen is een belangrijke verwezenlijking. 


